



Борбата за влизане в професионалния футбол през тази година е повече от ожесточена. И в четирите "В" групи кандидатите за първото място са много. При добро стечение на обстоятелствата и вторите места ще дадат право на решителен бараж. До края на надпреварата остават по пет или шест кръга, в които отборите ще дадат всичко от себе си. Битката за оцелване в трета дивизия също е не по-малко интересна.

На североизток

По отношение на лидерската позиция тук интригата е най-малка след победния ход на Орловец и издънката на Бенковски в последния кръг. И двата тима имаха сериозни апетити за "Б" група, но разликата между тях вече е 4 точки в полза на добричкия тим, който е и с мач по-малко. Всъщност от новия сезон в професионалния футбол ще се завърне славният тим на Добруджа, който в момента е безнадеждно затънал на последното място в Североизточната "В" група. Общината обаче закупи акциите от предишния собственик Величко Найденов и ще обедини клуба с Орловец. Бенковски пък ще се надява да се завърне във втора дивизия чрез евентуален бараж с втория в Югоизточната "В" група. До такъв директен сблъсък ще се стигне, ако Източната "Б" група се нуждае от допълнителен отбор за попълване при определени обстоятелства - ако например източен отбор спечели баража за влизане в "А" група. За целта обаче е важно също колко отбора от елита ще изпаднат в Източната "Б" група. И тази година силистренският Доростол ще трябва да се прости с надеждите за завръщане в големия футбол. Отборите в дъното пък имат уникалната привилегия да играят само за честта си. Тази година нито един отбор няма да изпадне от групата. Причина за това е преждевременното напускане по финансови причини на Девня и Левски (Главиница).

На северозапад

В тази група се състезава най-силно представящият се отбор в родния ни футбол през този сезон. Някогашното страшилище Ботев (Враца) е решено на всичко, за да изплува най-сетне от аматьорския футбол, където се подвизава вече четвърта година. Тимът единствен от всички български клубове не познава вкуса на загубата и е постигнал внушителната голова разлика 79:7. Преди две години Ботев се провали на баража за "Б" група срещу Чавдар (Етрополе) в Своге и загуби след изпълнение на дузпи. Тази година обаче трудно някой може да спре устрема на врачани. За второто място в групата, което евентуално дава право на бараж, сигурен е тимът на Бдин (Видин). Северозападната "В" група ще напусне Чумерна (Елена). През миналата година отборът дори спечели промоция в професионалния футбол, но се отказа поради финансови причини. Очевидно кризата в клуба е много дълбока и той ще премине в регионалните групи. Другият сериозно застрашен тим е новакът Ботев (Димово). Футболистите от Видинско обаче имат шансове да се спасят за сметка на Ситомир (Никопол), Бали, Трявна или Стргозия.

На югозапад

През изключително много обрати и перипетии премина по време на сезона битката за лидерското място в групата. След като дълго време за основен фаворит се считаше Миньор (Бобов дол), сега тимът се отдалечи на трета позиция на 5 точки от водачите. На върха в момента с по 75 точки са Септември (Симитли) и Малеш (Микрево). Отборът на бившия рефер Апостол Апостолов-Поли е твърдо решен да върне Симитли при професионалистите, където преди се подвизаваше под името Македонска слава. Традиционно всяка година на призовите места е отборът на Малеш, който обаче все не успява да се пребори за "Б" група. Дали пък не е дошло времето отново да видим тим от село в горните дивизии. Тежко е положението в Левски (Долна баня), където го закършиха с парите. Новакът в групата започна сезона много силно, но изведнъж финансите секнаха и опитните футболисти се разбягаха. Останаха само голобрадите юноши, които играят за кеф, и логично отборът се свлече на последното място. С оглед на проблемите ще е цяло чудо, ако Левски оцелее в трета дивизия. Доста пари и под краката на Пирин 2001. Частният клуб на Ивайло Андонов продаде куп играчи в професионалния футбол, но според собственика именно това е целта на този отбор. Затова евентуално изпадане в четвърта дивизия едва ли ще бъде прието като провал. Застрашени са още Люлин и Чепинец, но тимът от Велинград едва ли ще има проблеми с оставането, след като направи солидна селекция от африканци тази пролет.

На югоизток

Тук интригата на върха е най-голяма, тъй като цели три отбора са с равен шанс за първото място. Прогресът на Брестник в последните години логично изведе тима до лидерската позиция на Югоизток. Клубът, чийто президент е Димчо Беляков, оглави класирането с 67 точки. Отборът строи и модерен стадион по всички европейски стандарти, така че влизане в професионалния футбол няма да бъде нелогично. Само с точка по-малко са Поморие и Левски (СтЗ), които също не крият амбициите си за участие в "Б" група. След фалита на Елегант (Хисаря) само един отбор ще изпадне от групата. С най-големи шансове е Странджа от Средец, който изостава на 5 точки от спасителния бряг. След като общината гласува 15 хиляди лева за Тунджа, тимът от Ямбол ще успее да завърши сезона и най-вероятно ще остане във "В" група. Същото важи и за Хасково, които в един момент едва намираха пари дори за съдийски такси и транспорт, но успяха да избутат сезона и на 99% ще се спасят от изпадане.

Добромир Добрев

7sport.net